

PROTOKÓŁ
Z XXXIV sesji Rady Gminy Marciszów
odbytej w dniu 23 kwietnia 2009 r
w siedzibie Urzędu Gminy

Ad.1.

Otwarcie posiedzenia oraz powitanie radnych i gości.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Mazur o godz.15.00 otworzył obrady sesji i po powitaniu gości , radnych i sołtysów oświadczył , że zgodnie z listą obecności aktualnie w obradach sesji uczestniczy 14 radnych , co wobec ustawowego składu Rady liczącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji – listy obecności radnych , sołtysów i gości zaproszonych stanowią załącznik nr 1 , 2 i 3 do protokołu. Ponadto w sesji udział wzięli Wójt Gminy Stefan Zawierucha, Krystyna Kwiatkowska Sekretarz Gminy , Krystyna Magda Skarbnik Gminy oraz mecenas Robert Greb. Przewodniczący Rady Gminy przedstawił informacje o porządku dzisiejszej sesji, który przedstawia się następująco :

- 1/ Otwarcie posiedzenia oraz powitanie radnych i gości.**
- 2/ Stwierdzenie quorum.**
- 3/ Informacja n/t porządku.**
- 4/ Przyjęcie protokołu pop.sesji.**
- 5/ Informacja n/t działalności Wójta Gminy w okresie między sesyjnym.**
- 6/ Informacje n/t działalności Przewodniczącego Rady Gminy w okresie między sesyjnym.**
- 7/ Ocena ochrony Środowiska.**
- 8/ Ocena Akacji zimowej.**
- 9/ Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2008 rok.**
 - a/ przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu ,**
 - b/ zapoznanie radnych z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu dotyczącej sprawozdania z wykonania budżetu,**
 - c/ zapoznanie radnych z opiniami stałych komisji dotyczącymi sprawozdania z wykonania budżetu,**
 - d/ dyskusja nad sprawozdaniem,**
 - e/ dyskusja nad wnioskiem Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium,**
 - f/ podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Marciszów.**
- 10/ PODJĘCIE UCHWAŁ w sprawach :**
 - a/ sprzedaży nieruchomości,**
 - b/ sprzedaży nieruchomości,**
 - c/ dzierżawy nieruchomości,**
 - d/ wprowadzenie zmian do Uchwały budżetowej gminy Marciszów na rok 2009,**
 - e/ zmian w budżecie gminy na 2009 rok,**
 - f/ objęcia udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej „Sanikom” spółka z o.o. w Lubawce,**
 - g/ objęcia udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym Towarzystwa Budownictwa Społecznego „TBS” sp.z o.o. z siedzibą w Kamiennej Górze,**
- 11/ Interpelacje i zapytania radnych.**
- 12/ Sprawy różne.**
- 13/ Zamknięcie obrad.**

Ad.2.

Stwierdzenia quorum.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził quorum.

Ad.3.

Henryk Mazur - Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych czy są propozycje zmian do przedstawionego porządku obrad.

Radny Adam Ryżowski

Wnioskował o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie : objęcia udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym Towarzystwa Budownictwa Społecznego „TBS” sp.z o.o. z siedzibą w Kamiennej Górze.tj.pkt.10 pod „g”

W uzasadnieniu powołał się na Rozdział 13 , § 98 ust.2 pkt.1 Statutu Rady Gminy prosząc o pisemne uzasadnienie do projektu tej uchwały stwierdzając , że sprawa TBS jest dla radnego dziwna.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wnioski radnego A.Ryżowskiego, który 10 głosami „za” podjęciem uchwały , 2 głosami „przeciwными „ / radny Adam Ryżowski, radny Janusz Banasiewicz/ 2 głosami „wstrzymującymi „ został odrzucony.

Wójt Gminy uzasadnił podjęcie projektu w sprawie objęcia udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym Towarzystwa Budownictwa Społecznego „TBS” sp.z o.o. z siedzibą w Kamiennej Górze informując, że sprawa dotyczy przełożenia zbiornika gazowego ponieważ terminy bieżącej ze skutkami niekorzystnymi dla mieszkańców, którzy złożyli pewne deklaracje. Przypominał o wcześniejszej decyzji Rady o przyjęciu mieszkań w TBS i dziś nie ma wyjścia, tym bardziej , że są zabezpieczenia hipoteczne natomiast z punktu widzenia prawnego i ekonomicznego dla Gminy jest to najlepsze wyjście dlatego zwraca się z prośbą do Rady o jej podjęcie zapewniając, że jest to głęboko przemyślana decyzja i wyjście , które pozwala iść o krok dalej.

Przewodniczący poddał pod głosowanie wycofanie z porządku obrad punktów 5 i 6 dot. informacji n/t działalności Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady Gminy z prac między sesjami , który został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z prośbą do Rady o wprowadzenie do porządku obrad 3 projektów uchwał w sprawach :

- **projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi kamiennogórskiego na realizację inwestycji związanej z poprawą jakości opieki zdrowotnej poprzez budowę bloku operacyjnego w Powiatowym Centrum Zdrowia w Kamiennej Górze Spółka z o.o. NZOZ Szpital Powiatowy.**
- **projekt uchwały w sprawie : rozpatrzenia skargi Pani Wiesławy Tokarczy-Jerzak i Pawła Jerzak na działanie Wójta Gminy Marciszów,**
- **projekt uchwały w sprawie : rozpatrzenia skargi Pani Zofii Witkowskiej na działanie Wójta Gminy.**

Innych propozycji nie zgłoszono.

Poddane pod głosowanie 3 projekty uchwał do wprowadzenia do porządku obrad przez Przewodniczącego Rady Gminy zostały przyjęte jednogłośnie.

Poddany pod głosowanie zmieniony porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad.4.

Przyjęcie protokołu z XXXIII sesji.

Został przyjęty bez uwag.

Ad.5.

Ocen ochrony Środowiska

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał , że na każdym posiedzeniu komisji zostało przedstawione sprawozdanie Wójta Gminy Marciszów z realizacji gminnego planu gospodarki odpadami na terenie gminy Marciszów za lata 2007-2008 przez kierownika referatu Rolnictwa i ochrony środowiska panią Marię Bych w związku z czym Przewodniczący Rady zaproponował dyskusje na zasadzie pytań prosząc o ich zgłaszanie.

Zapytań nie zgłoszono.

-3-

Ad.6.

Ocena Akcji zimowej.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Wójta Gminy o przedstawienie informacji na ten temat.

Wójt Gminy poinformował o wydatkowanych kwotach na zakup piasku , którego zużyto 1/5 części , soli, paliwa w wysokości 12.600 zł , naprawie i zakupie części na kwotę 841 zł , poniesionej kwocie na godziny nadliczbowe w wysokości 6.963 zł. Ponadto wynajem sprzętu i odśnieżanie kolonii Kocików na kwotę 2.996 zł, a także odśnieżanie wsi Sędziszów na kwotę 5.520 zł, co dało łącznie kwotę 33,930,00 zł na przeprowadzoną akcję zima zwracając uwagę że, nie była ona taka słaba.

Podsumowując stwierdził, że był to zupełnie inny system odśnieżania 70 km dróg gminnych w naszym terenie i ma satysfakcję z tego, że Rada zgodziła się na taki sposób odśnieżania co przyczyniło się do zmniejszenia kosztów utrzymania o około 10 % do wydatkowanej kwoty w ubiegłym sezonie.

Ponadto poinformował, że planuje zakupić zamiatarkę do zamywania naszych ulic.

Zapytań i uwag nie zgłoszono.

Ad.7.

Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2008 rok. /zał-4/.

a/ przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu.

Wójt Gminy zwrócił uwagę na otrzymane przez radnych materiały , a w nich na przeprowadzoną akcję zima, która jest przykładem działania na zasadzie oszczędności środków. Stwierdził też , że obecny budżet to kolejny rok większego wykonywania remontów dróg , po pierwszym roku kadencji gdzie stwierdzono niższe wydatki. Zmiany w budżecie i końcówka roku powodowały, że jest ogromna szansa pozyskania około 15 % środków , a w przypadku wsi Świdnik około 20 milionów dotacji unijnych. Rok 2009 spowoduje, że możemy mieć zdecydowanie większe wpływy ale i wydatki z budżetu. Szacuje wykonanie budżetu za 2008 rok powyżej połowy bo 102,6 % .Została utrzymana dyscyplina podatkowa, a całość spowodowała, że radni , Komisja Rewizyjna oraz Regionalna Izba Obrachunkowa wydała pozytywne opinie dzięki czemu budżet z punktu widzenia Wójta został wykonany należycie , przy zgodzie Rady na dokonywanie przeróżnych korekt kiedy były niezbędne.

b/ zapoznanie Rady z opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej/ zał-5/.

Z powodu choroby gardła Skarbnika Gminy z treścią Uchwały nr I-35/2009 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 2 kwietnia 2009 roku w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Marciszów sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za rok 2008 zapoznała Radę Sekretarz Gminy.

c/ zapoznanie radnych z opiniami stałych Komisji dotyczącymi sprawozdania z wykonania budżetu.

Radny Adam Wrona – przewodniczący Komisji Rolno /Budżetowej

Poinformował Radę o pozytywnym zaopiniowaniu sprawozdania z wykonania budżetu.

Radna Zofia Siudak – przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury , Sportu i Turystyki.

Poinformowała, że Komisja nie wniosła uwag do przedstawionego sprawozdania pozytywnie je opiniując.

Radna Czesława Olejniczak – przewodnicząca Komisji Rewizyjnej

Poinformowała, że Komisja Rewizyjna tradycyjnie w miesiącu marcu po szczegółowym przeanalizowaniu przy pomocy pani Skarbnik Gminy sprawozdania z realizacji budżetu gminy za 2008 rok , poświęciła swoje posiedzenie na sporządzenie wniosku absolutoryjnego.

-4-

Komisja w pełnym składzie pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie , a następnie skierowała wniosek o udzielnie jednogłośnie absolutorium Wójtowi Gminy.

Radny Janusz Banasiewicz - przewodniczący Komisji Infrastruktury Technicznej

Poinformował o pozytywnym zaopiniowaniu sprawozdania przez Komisję.

d/ dyskusja nad sprawozdaniem

Henryk Mazur Przewodniczący Rady Gminy

Zaproponował zabezpieczenie w budżecie gminy środki około 6 tys z przeznaczeniem na realizację projektów miękkich ponieważ należy na nie mieć wkład własny.

Radna Jadwiga Adamczyk

Wyraził swoje zadowolenie z faktu posiadania przez wszystkie miejscowości świetlice ,a bazując na doświadczeniach obecnie funkcjonujących świetlic widzi dość duże zaangażowanie społeczne w tej sprawie. Jednak brak opieki technicznej nad tymi świetlicami utrudnia ta pracę tzn. osoby , która zajmowałaby się od strony technicznej tzn.otwierałaby świetlice , dbały o jej ogrzewanie i ewentualnie wykonywałaby drobne naprawy i konserwacje, po to żeby czynnik społeczny , który angażuje się w działalność kulturalną nie musiał się borykać z tymi przyziemnymi sprawami.

Radny Adam Ryżowski

Podziękował Pani Skarbnik Gminy i Wójtowi Gminy za stworzenie i wykonanie budżetu.

e/ dyskusja nad wnioskiem Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium.

Henryk Mazur Przewodniczący Rady Gminy

Zapoznał Radę z treścią Uchwały Nr I-85/2009 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z 16 kwietnia 2009 roku w sprawie opinii o wniosku Komisji rewizyjnej Rady Gminy Marciszów w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Marciszów za 2008 rok , która stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej - Czesława Olejniczak

Ustosunkowała się do sporządzonego wniosku absolutoryjnego przez Komisję Rewizyjną, która zwróciła uwagę na całokształt budżetu szczególnie na wykonane zadania i jednogłośnie wyraził pozytywną opinię stąd też wniosek o udzielnie absolutorium.

Innych uwag i zapytań nie zgłoszono.

f/ podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Marciszów.

Przewodniczący Rady Gminy zapoznał radnych z treścią projektu uchwały.

Rada w głosowaniu jednogłośnie przyjęła projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Marciszów absolutorium , która stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Wójt Gminy podziękował za udzielenie absolutorium i zwrócił uwagę na prowadzone dyskusje , wymianie poglądów , co powoduje, że budżety są coraz lepsze i przypomniał, iż zaczynaliśmy od 5 milionów oraz o społecznej działalności większości ludzi. Te formy współpracy czasem spokojnie czasem mniej spokojnie dały właśnie taki , a nie inny wynik.

Wójt stwierdził że kolejny rok nie będzie łatwiejszy ale przyjmują Wieloletni Plan

Inwestycyjny – często zmieniany doprowadził że jest coraz więcej wydatków ale równocześnie trzeba je mieć i robić wszystko żeby je pozyskiwać choćby na przedszkole, oczyszczalnię , wodociąg w Świdniku i wie, że czeka wszystkich ogromna praca.

Mirosław Wolak – sołtys Ciechanowic

W imieniu sołtysów pogratulował Wójtowi otrzymania absolutorium jednomyślnego i ma nadzieję, że współpraca będzie jak w poprzednim roku , być może jeszcze lepsza , co jest też sukcesem Gminy

Ad.8.

Podjęcie uchwał w sprawach :

- projekt uchwały w sprawie : udzielenia pomocy finansowej powiatowi kamiennogórskiemu na realizację inwestycji związanej z poprawą jakości opieki -5-zdrowotnej poprzez budowę bloku operacyjnego w Powiatowym centrum Zdrowia w Kamiennej Górze Spółka z o.o. NZOZ Szpital Powiatowy.

Przybyły na obrady sesji Pan Starosta Powiatowy pogratulował Wójtowi Gminy uzyskania absolutorium. Po czym zwrócił się z prośbą do Rady Gminy jako również korzystającej z usług Szpitala o możliwą pomoc wspólnego sfinansowania udziału własnego tj. 2 milionów 300 tysięcy złotych.

Poinformował, że Powiat na to zadanie przekaże pół miliona złotych, o pozostałą kwotę zwrócą się do poszczególnych gmin, aby móc zrealizować projektu dot. Szpitala Powiatowego, a w nim wybudowanie bloku operacyjnego, który od sierpnia 2003 roku funkcjonuje jako Spółka z udziałem Powiatu Kamiennogórskiego.

Przybliżył szczegóły sprawy podając kwotę, która należy przeznaczyć na ten cel, a której sami nie są w stanie zapewnić ponieważ oprócz Szpitala, Powiat ma jednostkę w likwidacji ZOZ wraz z zadłużeniem wprawdzie część udało się spłacić / kredytu i obligacji / jednak jeszcze około 5 milionów pozostało do spłaty. Nakłady na Szpital są wręcz nieograniczone i muszą kupić i kupują urządzenia diagnostyczne, musieli wyremontować izbę przyjęć, oddział wewnętrzny, oddział intensywnej terapii, a w obecnej chwili wykonywany jest gruntowny remont oddziału dziecięcego, którego zakończenie przewidują na koniec miesiąca czerwca. W b.r zostały wymienione wszystkie okna w Szpitalu tj. 169 okien. Wyraził nadzieję na przychylne potraktowanie sprawy i poinformował, że każda kwota przyznana będzie zadawalająca Powiat.

Stefan Zawierucha Wójt Gminy

Przypomniał, że sprawa jest znana od jesieni ubiegłego roku, co pozwoliło wyliczyć, że na dzień dzisiejszy można mówić i stać Gminę Marciszów na kwotę 20 złotych na mieszkańca co ogólnie da kwotę 100 tysięcy i taki projekt został przygotowany.

Ryszard Zawierucha Radny Powiatu

Zaapelował do radnych zwracając uwagę na ogromną potrzebę wybudowania bloku operacyjnego proponując dokładne przeanalizowanie przekazania środków na ten cel i część kwoty przekazać w roku 2010, a część i 2011.

Wójt Gminy

Stanowisko Wójta jest jasne i czytelne i poprosił o przyjęcie tego co zostało zapisane w projekcie uchwały po dokładnej analizie z Panią Skarbnik Gminy i z tego się nie wycofa. Jeżeli sytuacja się poprawi to zwróci się prośbą do Rady Gminy i spróbuje pomoc przyspieszyć. Obecnie nie może, bo o pomoc zgłosiła się też policja, straż pożarna Regionalny Zarząd Gospodarki i Urządzeń Wodnych i inni.

Innych uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy zapoznał Radę z treścią projektu uchwały, który Rada przyjęła jednogłośnie i stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Pan Starosta podziękował za podjęcie uchwały w celu udzielenia pomocy w zrealizowaniu zadania. Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10 minutową przerwę.

Po przerwie o godz. 14.10 w związku z pilnym wyjazdem Przewodniczącego Rady Gminy Henryka Mazura, prowadzenie obrad przejął Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy radny Adam Ryzowski. Po przerwie Zastępca zaproponował żeby radni skorzystali z obecności Starosty i radnych Powiatu zwracając się z zapytaniami :

Radny Piotr Gwóźdź

Zwrócił się z zapytaniem w sprawie zawalonego mostu w Marciszowie.

Radny Andrzej Mitczak

Zwrócił się w sprawie remontu drogi powiatowej w Ciechanowicach,

Radny Władysław Wróblewski

Zwrócił się w sprawie fatalnego stanu dróg powiatowych na terenie całej Gminy Marciszów , których remont obiecywali radni powiatowi i z , którymi , rozmawiał o ich remoncie również z członkiem Zarządu panem Walka , a który tylko obiecywał przez trzy lata dokonanie jej naprawy, tym czasem nic nie zostało zrobione.

Taka sytuacja jest w Nadgórniku , Pastewniku i Pustelniku gdzie byli owszem pracownicy i robili w taki sposób, że z łopaty zarzucili dziury i dalej nic się z tym stanem rzeczy nie robi, a zdaniem radnego to tragedia. Mało tego rozmawiał z innymi radnymi Powiatu przy udziale kierownika n/t korytka w Domanowie , którym wypływa woda na ulicę od strony Pastewnika niosąc ją dalej, jednak do dnia dzisiejszego nie jest to wykonane.

Jest tylko obiecywane ,a nie jest realizowane , ponadto brak jest jakiegokolwiek odpowiedzi na ten temat, dlatego prosi o jej udzielenie w dniu dzisiejszym, czy coś będzie robione.

Przypomniał o zamiarze uczestniczenia Rady Gminy Marciszów w sesji Rady Powiatu n/t remontu dróg do czego nie doszło.

Radny Stanisław Solarz

Zwrócił się zapytaniem do Starosty dlaczego nie jest sprawowany podstawowa opieka przez Szpital lecz wykonuje te zadanie pogotowie ratunkowe.

Sołtys Ciechanowic Mirosław Wolak

Zwrócił się w sprawie zarośniętych rowów na terenie całej Gminy, które są nie małym problemem , pomimo że Powiat robi taką akcję około dwóch razy w ciągu lata jednak to nie skutkuje , czy można zatrudnić ludzi z poszczególnych wsi powierzając im odpowiedzialność za wykaszanie rowów , co byłoby pożytkiem dla Starostwa , bo sołtysi przejęli by dozór nad tymi ludźmi, a ponadto byłaby dla części ludzi praca. Stwierdził , że gminne rowy są zadbane przez co Gmina jest lepsza w tym temacie od Powiatu.

Leszek Jaśnikowski - Starosta Powiatu

W odpowiedzi w sprawie zawałonego mostu w Marciszowie poinformował, że problem jest duży i toczyły się już rozmowy o zabezpieczeniu przeciw powodziowym jednak brakuje Starostwu środków w budżecie na ten cel ponieważ jest to katastrofa o, część , których które zwracali się do Wojewody , ponieważ druga powinna wpłynąć z PZU za szkodę. Obecnie sytuacja jest prostsza, ponieważ jest gwarancja premiera o zabezpieczeniu 50% udziału w jego budowie , pozostała część jest po stronie udziału własnego Powiatu, po co zwrócili się z żądaniem do PZU i trwa oczekiwanie na reakcję , które jakby uzależnia ich przekazanie od otrzymania 50% od Wojewody. Ponieważ nie są właścicielem mostu ,a jedynie przedstawicielem Skarbu Państwa i poinformował , że właścicielem jest Gmina.

W sprawie remontu drogi powiatowej Ciechanowic poinformował o ogłoszeniu specyfikacji i obecnie czekają na trwające procedury i oświadczył , że droga powiatowa w Ciechanowicach będzie robiona.

Przypomniał, że Powiaty przejęły zdewastowane drogi od województwa i one nigdy nie będą lepsze od innych czego powodem jest m.in. to, że nie posiadają takiej zdolności budżetowej. Poinformował, że na wczorajszym spotkaniu z Wojewodą podpisali rozporządzenie mające na celu uporządkowanie poszczególnych dróg , ponieważ 307 km dróg powiatowych na terenie Powiatu w większej części nie są powiatowymi lecz gminnym dlatego przygotowano akt , który te sprawy ureguluje. Jednak zdaje sobie sprawę z tego, że nic nie zwalnia Powiatu żeby remonty wykonywać bez przerwy na , co przeznaczane są środki z budżetu Powiatu.

Kupują większą ilość sprzętu ,wały i specjalne urządzenia i wykonali większą ilość czyszczenia rowów i w b.r. też wykonują. Mają świadomość jaka jest sytuacja dlatego w

czasie jednego z konwentów powstał pomysł pilotażowy, aby w ciągu 3 lat wyremontować wszystkie odcinki dróg z okresem płatności w okresie 30 lat.

W sprawie przedstawionego braku wykonywania przez Szpital podstawowej opieki zdrowotnej w godzinach wieczornych, soboty i niedziele zgodnie z podpisanym kontraktem stwierdził, że jest ona realizowana i nie ma takiego przypadku żeby pacjent, który zgłosi się po godzinie 18.00 nie został przyjęty na izbie przyjęć w Szpitalu. Zostanie to jednak sprawdzone.

W sprawie czyszczenia rowów był problem ponieważ brak było sprzętu i po prostu się nie nadażano, dziś jest 12 osób w różnych rejonach. Od miesiąca czerwca będzie kontynuacja jednak jak będzie to finansowane w taki sposób jak dotychczas i zaznaczył, że nigdy nie znajdzie się środków ażeby wszystko ogarnąć. Tu też przypomniał o przejęciu dróg przez Powiat od zarządcy bardzo zdewastowanych, co powoduje, że nawet wyremontowane znikają przy tych nie wyremontowanych.

Kazimierz Nowakowski Sołtys Pastewnika

Zwrócił się z zapytaniem kiedy zostanie zakończony remont drogi w Pastewniku na, której jest bałagan zapoznał ze szczegółami.

Starosta Powiatu

W odpowiedzi poinformował, że sprawdzi ten stan rzeczy, który dotychczas nie był możliwy do sprawdzenia ze względu na okres zimowy, a ponadto przekaze sprawę panu Walce.

Radny Piotr Gwóźdź

Zwrócił się z zapytaniem czy w b.r. będzie można przejść przez most w Marciszowie który uległ katastrofie.

Starosta w odpowiedzi poinformował że pod warunkiem zabezpieczenia w 100% finansowania jego remontu. Dziś ma obietnice, że to sprawa priorytetowa i ma obiecane 50% środków, a także drugie 50% jako udział własny więc czas pokaże jak będzie tym bardziej, iż Wojewoda stwierdził że jest własnością Powiatu.

Innych zapytań nie zgłoszono.

Do udzielonych odpowiedzi Starosty nie zgłoszono uwag.

W związku powyższym Starosta poprosił o możliwość opuszczenia obrad sesji dziękując za podjęcie przez Rady uchwały intencyjnej.

Ad.10.

Podjęcie uchwał :

Wiceprzewodniczący zaproponował podjęcie uchwał blokiem w sprawie sprzedaży nieruchomości jeżeli nie będzie zapytań.

Radna Czesława Olejniczak

Poprosiła o wyjaśnienie projektu uchwały w sprawie dzierżawy nieruchomości do, której nie przedstawiono mapki.

Pani Skarbnik Gminy poinformował, że chodzi o działkę w Sybaudzie, gdzie minęły trzy lata dzierżawy, a nie można dłużej niż na trzy lata.

Wójt Gminy dodał, że kolejna umowa skończy się za trzy lata i trzeba będzie podejmować kolejną uchwałę i nie ma to dla Wójta żadnego znaczenia tym bardziej że żwiru już tam nie będzie.

Innych zapytań nie zgłoszono.

Uwag do propozycji głosowania blokiem nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący zapoznał Radę z treścią projektów uchwał :

- w sprawie : sprzedaży nieruchomości ,
- w sprawie : sprzedaży nieruchomości.
- w sprawie : dzierżawy nieruchomości

Rada w głosowaniu jednogłośnie przyjęła projekty uchwał , które stanowią załącznik nr 10, 11, 12, do protokołu.

- projekt uchwały w sprawie : wprowadzenia zmian do Uchwały budżetowej gminy Marciszów na rok 2009,

W związku z dokładnym omawianiem projektu uchwały na posiedzeniach Komisji i braku zapytań Wiceprzewodniczący Rady zapoznał z treścią projektu uchwały.

Rada w głosowaniu jednogłośnie przyjęła projekt uchwały , która stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

- projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2009 rok

Pani Skarbnik Gminy zapoznała z pomyłką dot. zapisu prosząc o jego poprawienie tj. w paragrafie 4210 na wyposażenie była kwota 1450 należy zmienić na 1750 , a zakup usług pozostałych było 5 tysięcy należy zmienić na 4700 zł inne zostały szczegółowo przedstawione na posiedzeniach Komisji.

Uwag i zapytań nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący zapoznał Rade z treścią projektu uchwały , którą została przyjęta 13 głosami „za” , 1 głosem „wstrzymującym „ , 0 głosów „przeciwnych” i stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

- projekt uchwały w sprawie : objęcia udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej „Sanikom” spółka z o.o. z siedziba w Lubawce.

Uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący zapoznał z treścią projektu uchwały , który został przyjęty jednogłośnie i stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

- projekt uchwały w sprawie : objęcia udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym Towarzystwa Budownictwa Społecznego „TBS” sp.z o.o. z siedziba w Kamiennej Górze.

Wójt Gminy poinformował o wystąpieniu TBS o powiększenie o 90 tysięcy udziałów bez podania faktów. Wójt Gminy zaproponował kwotę 40 tysięcy .

Wiceprzewodniczący zapoznał Radę z treścią projektu uchwały , który został przyjęty 8 głosami „za” przyjęciem , 3 głosami „przeciwnymi „ , / radny Adam Ryżowski , Andrzej Mitczak , radna Jadwiga Adamczyk/ , 2 głosami „wstrzymującymi „ , stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

- projekt uchwały w sprawie : rozpatrzenia skargi Pani Zofii Witkowskiej na działanie Wójta Gminy.

Wiceprzewodniczący zwrócił się do radnych czy są jakieś nowe zapytania , ponieważ skarga był analizowana na posiedzeniach Komisji.

Zapytań nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący zapoznał z treścią projektu uchwały , która w głosowaniu została przyjęta jednogłośnie jako bezzasadna i stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

- projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Wiesławy Tokarczyk-Jerzak i Pana Pawła Jerzak na działanie Wójta Gminy.

Wiceprzewodniczący Rady zwrócił się do radnych czy są jakieś nowe zapytania , ponieważ skarga była analizowana na posiedzeniach Komisji. Proponując wpisanie w projekcie uchwały w wykropkowanym miejscu wpisanie uchwały bezzasadnej zwrócił się do radnych , czy są inne propozycje.

Nie zgłoszono.

Rada w głosowaniu jednogłośnie przyjęła projekt uchwały jako bezzasadny , która stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Ad.9.

Interpelacje i zapytania radnych.

Radna Zofia Siudak

Zwróciła się z prośbą o przygotowaniu informacji na temat podjętych działań odnośnie odtworzenia punktu widokowego na terenie Małej Kopy.

Radny Adam Ryzowski

Zwrócił się w sprawie : stworzenia możliwości stworzenia formy honorowego mieszkańca Gminy , co nie musi być kosztowne , a przyjemne dla odznaczanego.

Ad.12.

Sprawy różne

Radna Zofia Siudak

Zapoznała Radę z treścią wystąpienia do Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego Pana Bogdana Zdrojewskiego dot. zainteresowania odkryciem zabytkowych fresków w pałacu w Ciechanowicach oraz wsparcia finansowego na przywrócenie ich blasku.

Ustalono , że radni złożą podpisy pod prośbą po czym zostanie ono skierowane do Ministerstwa.

Sołtys Mirosław Wolak

Zwrócił się w imieniu sołtysów z propozycją wspólnego spotkania sołtysów z Wójtem Gminy w sprawie zorganizowania tegorocznych dożynek ponieważ czas ucieka ,ponadto w sprawie realizowania projektów miękkich proponując połączenie tematu z Funduszem Sołeckim , który ma powstać przez co widzi reaktywowanie poszczególnych sołectwa.

Krystyna Magda Skarbnik Gminy

Uczestniczyła w szkoleniu n/t powstania Funduszu Sołeckiego i stwierdziła, że posiadane wyobrażenie n/t mającego powstać Funduszu Sołeckiego jest błędne. Poinformowała, że zostaną w miesiącu maju przygotowane dwa projekty uchwał, które Rada Gminy będzie podejmowała dot. utworzenia lub nie utworzeniu Funduszy Sołeckich, co jest obligatoryjne. Wyjaśniła, że Rola Rady Sołeckiej sprowadza się jedynie do złożenia wniosku pozostałe czynności natomiast należą do Urzędu Gminy jako zadania własne Gminy realizowane. Projekty miękkie natomiast zabraniają bycia beneficjentami Gminie i jest to problem , bo jak Rada Sołeczka określi we wniosku co chce zrobić , a przy realizacji okaże się, że będzie ono droższe, to zadanie nie zostanie zrealizowane , bo w Funduszu Sołeckim nie ma przesuwania środków zadania niewykorzystanego. Poinformowała , że na początku miesiąca lipca odbędzie się wspólne spotkanie sołtysów ze Skarbnikiem Gminy , w celu określenia jaki poszczególne Rada Sołeczka dostanie budżet na rok 2010 , bo wówczas zacznie on funkcjonować.

Dlatego spotkanie odbędzie się na początku lipca , bo należy najpierw przeliczyć dochód bieżący na jednego mieszkańca z końca 2008 roku i ilość mieszkańców z 30 czerwca 2009 roku. Przymierzała się już do tej sytuacji i wychodzi 23 tys zł na jednego mieszkańca czyli bardzo wysoko , jednak należy poczekać jak będzie to wszystko dokładnie policzone wówczas sołtysi otrzymają potrzebne wzory.

Zdaniem Skarbnika Gminy będzie to dla sołectw problem ponieważ sporządzony wniosek przez Radę Sołecką musi zostać przegłosowany przez 1/10 mieszkańców wraz z dołączonym protokołem z zebrania wiejskiego, także z listą obecności mieszkańców.

Ponadto nie można do budżetu wprowadzić zadania jeżeli nie będzie zapisane jako konkretne zadanie zgodnie z klasyfikacją budżetową.

Sołtys Ciechanowic Mirosław Wolak

Zwrócił uwagę wszystkich na podejście do społecznika po przedstawionych szczegółach tworzenia Funduszu Sołeckiego przez panią Skarbnik Gminy.

Radny Adam Ryżowski

Zapelował do wszystkich o zastanowienie się nad tworzeniem Funduszy Sołeckich i jak będą one funkcjonować.

Stefan Zawierucha Wójt Gminy

Przedstawił Radzie aktualny stan dot. WZWiK.

Radny Janusz Banasiewicz zapoznał z aktualnymi i proponowanymi cenami wody przez WZWiK.

Do przedstawionych informacji nie wniesiono uwag.

Wobec zrealizowania porządku obrad sesji Wiceprzewodniczący Rady Gminy o godz.17.30 dokonał jej zamknięcia.

protokołowała
Grażyna Dudczyk
ins.d/s Rady Gminy

Przewodniczący Rady Gminy

Henryk Mazur